

## 严查村委会贿选等违法违纪行为

中办国办印发通知 遇重大问题及时报告中央

据新华社北京5月30日电 为进一步做好当前和今后一个时期的村民委员会选举工作,保障村民委员会选举的公正有序,保障村民享有更多更切实的民主权利,推动农村经济平稳较快发展,确保农村社会和谐稳定,中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于加强和改进村民委员会选举工作的通知》。

近年来,村民委员会选举工作在全国各地农村深入开展,对保障村民自治、发展农村基层民主发挥了重要作用。但也应看到,有的地方村民委员会选举竞

争行为不规范、贿选现象严重,影响了选举的公正性;有的地方没有严格执行村民委员会选举的法律法规和相关政策,影响了村民的参与热情;有的地方对村民委员会选举中产生的矛盾纠纷化解不及时,影响了农村社会稳定。

《通知》要求各地要做好六方面工作:一、充分认识加强和改进村民委员会选举工作的重要意义。二、切实加强村民委员会选举前的各项准备工作。三、依法规范村民委员会选举程序。四、扎实做好村民委员会选举后续工作。五、坚决查处村民委员会选举中的贿选等违

法违纪行为。对参与或指使他人以暴力、威胁、欺骗、贿赂、伪造选票、虚报选举票数等违法手段参选的,一经发现即取消其参选资格,已经当选的,其当选无效;违反治安管理规定的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。同时,加大对选举工作人员违法违纪行为的查处力度。六、加强对村民委员会选举工作的组织领导。

《通知》要求,各地区各部门要将本通知精神尽快传达贯彻到农村干部群众中,村民委员会选举工作中遇到的重大问题请及时报告中央。

## 战危机保增长 看亮点增信心 ③

研发积累核心技术 生产储备多种产品

# 汉威 1.6 倍增速笑傲同侪

本报讯(记者 王伟 魏书杰 侯爱敏 陈锋)在各行各业因金融危机影响而发展势头疲软的一季度,河南汉威电子股份有限公司却以同比1.6倍的增速,成为郑州市企业团队中的鹤立鸡群者。谈及背后的秘诀,公司高层说:“我们有多年来自主研发积累的多项核心技术,手中有粮心中不慌。”

汉威一季度的骄人业绩,主要得益于产品——沼气分析仪的热销拉动。这是汉威电子两年前储备的项目,去年底为应对危机提前上市销售。在汉威手中,类似这样的项目储备很多。

1998年公司成立以来,汉威把主要精力放在核心技术——气体传感器的研究上,取得一项项可喜的成果,奠定了它在国内拥有最多门类传感器先进技术的行业地位。近几年,汉威频繁参与制定或修改行业的国家标准。

2003年,汉威开始进军应用领域,由核心技术进而生产相关的探测仪器。凭借手中掌握的半导体、催化燃烧、红外、电化学等多种传感器技术,汉威游刃有余地生产出满足不同领域需要,涵盖高、中、低端不同价位的产品。如,测甲醛用的探测仪,为工业领域生产的就装上更敏感的红

外传感技术,家庭自测用的就配备价格便宜的半导体技术。他们生产的每一个产品就会延伸出一个产业链条,市场领域无限宽广。

目前,汉威的气体安全检测产品已经遍布全国各地,同时出口到欧美、中东等80多个国家和地区。在土耳其,85%的这类产品都是汉威制造。日常生活中常见的检测酒后驾车的酒精检测仪,新建住宅内配备的用以监测天然气泄漏的仪器,多为汉

威制造。凭借高端的核心技术,他们成功打入此前被进口产品垄断的高端领域,如今中石油、中石化等企业都是汉威产品的大用户。去年以来,产品出口已提高到45%。危机袭来后,虽然出口幅度有所放缓,但依然保持增长势头。

在高新区汉威公司院内,记者看到刚刚投入使用的汉威二期研发生产大楼威风凛凛。这个总投资5亿元、面积1.3万平方米的新大楼内,各类一流的进口设备

整齐排列,年轻的研发人员在精心地设计着各类产品。据悉,目前汉威公司300多人的员工队伍中,1/4是技术人员,研发团队和国内众多高校都有技术合作,公司每年固定将销售收入的10%投入研发,每年至少研发储备100个新产品、新品种。眼下,正在进行沼气工程监测仪的研制,这是公司为明年储备的项目之一。今年,他们将根据市场形势,随时可将储备产品推向市场。

## 一招鲜吃遍天

今语

证企业的行为产生隔离、甩锅等效应,企业在一定程度上脱离与其他企业的竞争,表明的是产品和服务做到了在本行业中最好。

汉威电子的发展,直接受益于自主创新、创新驱动,得益于产品的研发投入和对新兴市

场的培育。一个产品便可衍生出一个产业链条,这是企业自信力的表现,这种自信力来源于竞争优势。当企业将自主研发的核心技术作为区分自身与其他企业的产品、服务的方法时,就无可置疑地显示了领先

行业领先发展的优势。受金融危机影响,企业的利润空间被打薄后,推出新产品新服务,满足市场的潜在需求,成为企业持续发展的关键。汉威电子带来的启示:守着核心技术,用研发拓展产业面,不断地创新、变化,即使市场竞争出现白热化,企业也不会被甩出市场结构之外。

短评

## 快乐迎六一



六一儿童节来临之际,我市庆祝活动丰富多彩。二七区幸福路小学、兴华小学的少先队员们以舞蹈、绘画等形式,多侧面展示了新时代少先队员的风采(上图)。金水区教体局在郑州国际会展中心广场举办特色教育成果专场展演活动,来自辖区学校各班的孩子向观众展示了剪纸、彩陶、珠趣、啦啦操、舞蹈、武术等才艺(右图)。

本报记者 许大桥 丁友明 摄



## 赛龙舟 包粽子 赠香囊 缠丝线 周边游尽享端午民俗

本报讯(记者 成燕 通讯员 肖航 扶秀丽)赛龙舟、包粽子、缠丝线……刚刚过去的端午小长假,成千上万市民争相前往周边景区休闲游玩,在浓郁的端午民俗文化氛围中,市民度过了一个快乐而富有文化内涵的小长假。

巩义康百万庄园推出了品香粽、赠香囊、猜谜语、抽大奖等端午系列文化活动,游客们在领略“明清第一庄园”雄姿的同时,品尝香甜糯软的“康家粽子”,感受传统文化。统计数字显示,该景区端午小长假游客接待量同比增长近50%。

在浮戏山雪花洞景区,醒目的“粽飘香千里,情系千万家”条幅让游客感受到

端午散发出的文化味道。不少游客佩戴着景区赠送的香囊畅游,一路欢声笑语。

小长假期间,不少市民还坐着公交车来到郑州周边的金鹭鸵鸟园、黄河风景区等景区亲近大自然。这些景区也纷纷推出赛龙舟、送香囊、送艾蒿等民俗活动。端午节当天,金鹭鸵鸟园准备了万份艾蒿艾叶,免费发给游人。每天上午、下午各举行一场的赛龙舟比赛更是吸引了众多游客踊跃参加。市民杨先生划完赛程后高兴地说:“赛龙舟是我国端午节特色活动,既能锻炼身体,又能传承传统文化,这种有意义的活动值得长期推广。”

## 小长假惠济迎客28万

进账233.45万

本报讯(记者 成燕 通讯员 刘倩)端午小长假,火了沿黄生态休闲游。记者昨日从惠济区旅游局获悉,据重点统计和抽样调查测算,5月28日至30日,该区接待游客总人数达28.09万人次,同比增长24.8%;实现旅游总收入233.45万元,同比增长27.4%。

端午小长假期间,惠济区旅游景区共接待游客17.39万人次,“农家乐”旅游接待10.7万人次。据抽样调查,该区各大景区(点)、农家乐项目中自驾游游客占70%以上。除了自驾游、自行车游、徒步游、帐篷野营等出游方式层出不穷,思念

果岭、黄河大堤等处都成为市民出游的热点。不少时尚青年还来到广阔田野乡间,展开一场时尚的拓展比赛。

瞄准端午小长假商机,该区众多景区、农家乐纷纷推出特色民俗节目、体验活动。黄河花园口景区的少林武术表演及黄河号子表演吸引众多游客驻足观看,丰乐农庄、金帝庄园、双桥庄园合作社推出的“一分地出租”、果树、柴鸡认养等特色活动引来如潮游客。此外,截至目前,该区有关旅游景区已累计收到旅游优惠券2000多张,充分显示出旅游消费券的拉动内需效应。

## 节连节带旺商家人气

抓住商机 叠加促销

本报讯(记者 成燕)端午节后,紧接着就是六一儿童节。记者昨日在我市多家商场、超市看到,精明的商家纷纷启动“叠加促销”。众多商家的促销海报上左边写着“端午飘香”,右边便是“童心飞扬”。在经济低迷的大背景下,接踵而至的两个节日让商家迎来难得的消费小高潮。

丹尼斯人民路店门口贴着醒目的儿童节促销海报,五颜六色的卡通造型让孩子们欣喜不已。在大商、世纪联华等超市进口处,商家则将儿童服饰、玩具、书籍等商品设置成“儿童商品岛”,为家

长和孩子们提供一站式消费服务。紫荆山百货、正道花园百货等商家也纷纷推出了童装、童鞋、玩具等特别折扣,并为孩子们举办“快乐午餐会”、“拉丁舞才艺”表演等参与性活动。

二七路、健康路上的多家专卖店则巧妙地将“端午+儿童节”促销捆绑在一起,有的推出“进店送粽子”活动,有的推出适合小女孩、小男孩的“公主”、“王子”消费套餐。一些西式快餐店也针对小顾客推出了“买一赠一”、“儿童进店免费送礼品”等促销活动,引来众多家长带着孩子频频光顾。

干部沉下去 政策提精神 项目添后劲 全力护企业

## 荥阳四记组合拳决战二季度

本报讯(记者 谢庆)今年以来,面对金融危机冲击,荥阳市审时度势,采取“干部下沉抑经济下滑、政策提振为经济提神、项目后续添经济后劲、环境治理为经济保驾”等一系列措施,决战二季度,形成了人人关注经济、人人参与经济的立体战态势。

干部下沉,抑经济下滑。今年一季度,荥阳市28个工业行业中,煤电铝、有色金属、碳素等十几个行业受到较大冲击,104家规模以上企业出现负增长。为抑制下滑趋势,荥阳四大班子领导和69个市直单位300多名干部,组成69个工作组,分包331家规模以上企业和7家服务企业,乡镇干部分包规模以上企业。截至目前,共为企业解决资金、土地、市场、环境等问题121件,规模以上企业开工率由3月份的75.5%回升到目前的90%。

政策提振,为经济提神。1~4月份,荥阳市为企业协调贷款9.36亿元,是去年同期3000万元的31倍;该市享受到各级扶持政策的70多家企业,目前已落实奖励优惠政策和退税3720多万元;发放小额贷款近500万元,激励群众创业。有了政策的提振,该市企业信心增强,呈现出危中寻机、危中抓机的紧迫感和竞争态势。

项目后续,添经济后劲。今年年初,荥阳市确定第一批重点建设项目58个,其中超亿元18个,四大班子领导逐人分包,全力推进。目前,投资20亿元的天瑞水泥和投资50亿元的国电荥阳电厂建设顺利,预计分别将于今年6月和明年上半年投产。投资10多亿元的清华·亿江南,投资7亿元的希格玛产业基地,投资5.8亿元的西雅图生物科技等项目进展顺利。前四个月,该市主要领导

率队外出招商10余次,引进较大项目7个,合同资金26.85亿元,其中超亿元6个。目前,3个总投资超过15亿元的项目已经在荥阳落地。

环境治理,为经济保驾。针对行政机关和公务员中存在的推诿扯皮、吃拿卡要等问题,荥阳市纪委监察局出台“十二不准”规定,现已查处违反规定的案件12起。由政法委牵头,针对企业周边存在的强装强卸、强买强卖、敲诈勒索、堵门断路等问题,制订专门方案,成立专门队伍,打掉干扰企业运营的犯罪团伙3个,刑拘10人,批捕2人,为企业发展营造了良好环境。

决战二季度 全力谋发展